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ATA DA 5a REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO. Às 

quatorze horas do dia dezesseis de dezembro de dois mil e vinte, utilizando a plataforma 

virtual Google Meet (https:// meet.google.com/yjm-pmdc-crq), reuniu-se a Câmara de 

Pós-graduação da Universidade Federal do Espírito Santo, presidida pelo Pró-reitor de 

Pesquisa e Pós-graduação, Prof. Valdemar Lacerda Júnior, contando com a presença da 

Diretora de Pós-graduação, Eliza Bartolozzi Ferreira, do Diretor de Pesquisa, Fábio Luiz 

Partelli e com os seguintes coordenadores/representantes dos cursos de pós-

graduação: Priscila Martins Silva (Administração), Edney Leandro da Vitoria (Agricultura 

Tropical), José Francisco Teixeira do Amaral (Agronomia), Pedro Alves Bezerra 

Morais(Agroquímica), Aparecido Jose Cirillo (Artes), Júlio Fabris (Astrofísica Cosmologia 

e Gravitação), Geraldo Cuzzuol (Biologia Vegetal), Sandra Lúcia Ventorin von Zeidler 

(Biotecnologia) e (Biotecnologia em Rede), Meri Nadia Marques Gerlin (Ciência da 

Informação), Joel Camilo Souza Carneiro (Ciência e Tecnologia de Alimentos), Karla 

Nivea Sampaio (Ciências Farmacêuticas), Sonia Alves Gouvea (Ciências Fisiológicas), 

Graziela Vidaurre (Ciências Florestais), Cristiana Losekann (Ciências Sociais), Sergio Lins 

de Azevedo Vaz (Ciências Odontológicas), Flávia Mayer dos Santos Souza (Comunicação 

e Territorialidade), Adriana Pereira Campos (Direito), Edson Zambon Monte (Economia), 

Wagner Santos (Educação), Marcelo Silveira Bacelos (Energia), Lorena Barros Furieri 

(Enfermagem), Katia Vanessa Bicalho (Engenharia Civil), Domingos Sávio Lyrio Simonetti 

(Engenharia Elétrica), Marcelo Camargo Severo de Macêdo (Engenharia Mecânica), 

Audrei Baranano (Engenharia Química), Flávio Gimenes Alvarenga (Ensino de Física em 

rede), Maria Alayde Alcantara Salim (Ensino na Educação Básica), Andréia Weiss (Ensino, 

Educação Básica e Formação de Professores), Ricardo Correa de Araujo (Filosofia), 

Vinícius Cândido Mota (Física), Antônio Carlos Queiroz Filho (Geografia), Taciana de 

Lemos Dias (Gestão Pública), Celso Alberto Saibel Santos (Informática), Vitor Cei Santos 

(Letras), Gesieny Damasceno (Linguística), Moacir Rosado Filho (Matemática em rede), 

Jackline Freitas Brilhante (Nutrição e Saúde), Renato David Ghisolfi (Oceanografia 

Ambiental), Ana Targina Rodrigues Ferraz (Política Social), Karina Carvalho Mancini 

(Profbio Ensino de Biologia em Rede Nacional), Mauricio Abdalla (Profissional em 

Filosofia), Cleocir José Dalmaschio (Química) e Edson Theodoro Santos Neto (Saúde 

Coletiva). Verificada a existência de quórum, o presidente deu início à reunião com os 

informes gerais. Após, propôs a deliberação sobre os seguintes itens: 1.1. Aprovação da 

Ata da 4a Reunião Ordinária Virtual de 2020 da Câmara de Pós Graduação da Ufes, a qual, 

Este documento foi assinado digitalmente por VALDEMAR LACERDA JUNIOR
Para verificar o original visite: https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/145940?tipoArquivo=O

https://meet.google.com/yjm-pmdc-crq


posta em votação foi aprovada por unanimidade. 1.2. Processo 23068087216/2019-19 - parecer 

da Professora Andrea Weiss referente ao recurso da decisão sobre o resultado final de defesa 

da dissertação de Felipe Barreto Baptista, aluno do PPGE/UFES, o processo foi relatado pela 

Profª. Andréia Weiss, que emitiu parecer desfavorável. Após esclarecimentos e 

discussão acerca do processo, o parecer foi posto em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 1.3. Processo 23068.051314/2020-43 - parecer do Professor Vagner Antonio 

Marques referente ao recurso de Luciana Fernandes Ucelli Ramos contra o processo seletivo 

de doutorado do PPGL , o processo foi relatado pela Diretora de Pós-graduação, Profª. 

Eliza Bartolozzi Ferreira, que apresentou à câmara o parecer desfavorável do Prof. 

Vagner Antônio Marques, o qual posto em votação foi aprovado por unanimidade. 1.4. 

Processo 23068.054960/2020-62 - parecer da Professora Graziela Baptista Vidaurre referente 

ao recurso de Lázaro Cézar Dias contra o processo seletivo do Programa de Pós-Graduação em 

Ciências Sociais - PPGCS/CCHN, o processo foi relatado pela Profª. Graziela Vidaurre, que 

que emitiu parecer desfavorável ao recurso. Após esclarecimentos e discussão, o 

parecer foi posto em votação, o qual foi aprovado por maioria. Sendo 21 votos 

contrários e 23 votos favoráveis ao indeferimento do pedido do aluno Lázaro Cézar Dias.  

1.5. Indicação de dois coordenadores para compor a Comissão de elaboração do edital de 

premiação de tese/dissertação em parceria com a Edufes.  A Profª. Eliza Bartolozzi Ferreira, 

esclareceu o propósito da comissão. Voluntariaram-se como membros os Prof. 

Aparecido José Cirillo (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Artes) e a Profª. 

Andréia Weiss (Coordenadora do Programa de Pós-Graduação Ensino, Educação Básica 

e Formação de Professores). Os nomes foram postos em votação, os quais foram 

aprovados por unanimidade. 1.6. Proposta de alteração dos critérios de distribuição das 

vagas gratuitas da cota da PRPPG ofertadas pelo curso de idiomas do Núcleo de Línguas /UFES.  

O Prof. Valdemar Lacerda Júnior, esclareceu a proposta da PRPPG de criar uma portaria 

normativa estabelecendo tais critérios. Aberta a discussão, após serem dirimidas as dúvidas, a 

proposta foi posta em votação e aprovada por unanimidade. 1.7. Proposta alteração da 

Resolução 46/2013 CEPE Estágio de Pós-doutoramento. O Pró-reitor de Pesquisa e Pós-

graduação, Prof. Valdemar Lacerda Júnior, esclareceu a necessidade urgente de regularizar 

o estágio de pós-doutoramento realizado por servidores e docentes da UFES na própria 

Universidade. A Profª. Sandra Lúcia Ventorin, membro da Comissão de revisão, constituída 

pelo Pró-Reitor para este fim, e composta pelos docentes Ana Targina Ferraz e Celso Alberto 

Saibel Santos sob a coordenação da Diretora de Pós-graduação, professora Eliza Bartolozzi 

Ferreira, relatou o parecer favorável a alteração, o qual, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir os membros da Câmara discutiram acerca das possíveis alterações dos 

artigos da Resolução 46/2013 – CEPE e deliberaram até a letra F do Artigo 5º. Os demais artigos 

serão discutidos na próxima reunião da CPG. 2.0. Outros Assuntos: Informes. O Pró-reitor de 

Pesquisa e Pós-graduação, prosseguiu dando os informes gerais, a saber a) EARTE na Pós-

graduação; b) Cancelamento do Edital PROAPEM; C) Parecer da Procuradoria sobre matricula na 

Pós-graduação; d) Suspensão de pagamento de taxa de artigos e inscrição de eventos por parte 

da PRPPG. Nada mais havendo a tratar, o Pró-Reitor agradeceu a participação de todos e 

encerrou a reunião e eu, Scheilla Vilella Pinto, lavrei a presente ata que vai assinada por 
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mim, pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. Vitória, ES, em dezessete de 

dezembro de 2020.  

 

Valdemar Lacerda Júnior - Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação 

 

Scheilla Vilella – Técnica em Assuntos Educacionais – SIAPE 2655427 
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